EJERCICIOS Y PROBLEMAS

1) Analizar la validez del siguiente razonamiento -

2)

“Sea x €R,
¥ oex-1 = x-k+l=0 = {xt1)(x*-x+1) =0
= x4+l =0 = x? =-1 = x=-1, : .

Por 1o tanto 12 =-1-1, osea 1=-2, osea 3=0". (Gentile)

Sea f:KH - N definida por
.f(n) ='~2— 'si n es par
f(n) = 3n+1 si n=1 (4)

Cf(n) =3n0-1  sions=

3 (4)
Probar que cualquiera sea n, iterande
n o f(n) o f(f(n)) ~...
ern a]gﬁn momento se obtiene 1. Por ejemp‘;b:

1 7 20 »10 »5 »16 »8 -4 =2 )

’

Nota. Sefalemos un famoso problema abierto: el llamado algoritmo

de Siracusa S: H - N

si n es par

N

S(n) = _
3n+1 §i n es impar

“Dado cualquier n € H , r‘epi'tiendo:]a ap1.1'cac1"c‘:n s se_]lega
alguna vez a 1", Por ejemplo“ -
7 —»zz"—é:il >34 »17 =5 =26 —13 »40 -20
»10-}5--*:16*8 -4 2 -1,

)

No se sabe hasta el presente si 12 afirmacidn es correcta, ha

sido verificada su validez por computadoras para todo n <2°°,

.. A manera de’ ejercicio aplicar el algoritmo a n = 31. Notar '

que 51’{ en algin pdso se obtiene una potencia de 2 el algoritmo

"converge" a 1. (Gentile)

i Lot ~
i



j -

3) Sean x,y €R

a) Probar gue i- x* +xy +y' 20

c) Probarqde X tx+1>0.

~ii- vale=si ysdlosi x=y=0

b) Probar que x"-~xy +y? >0 con=siysblosi x=y=0.

iMire qué solucitn a'l)_‘:

2P+ xy + ¥ ) =x + 2xy + ¥ P y?

"
o

x+y)? 43 +y* 30 ,con=e=x=y

(Gentile).

4) Probar que V¥ a €17, a impar 16 /a* - 1.

5

o

a,b€ER, a>0, b>0. Probar

a' + b = 7ab =*loga—‘:‘;—p—=%—(mga+1og b).

“a: radio de la circunferencia

““A: &rea del recténgulo.

Calcular: el perimetro del rectingulo.

(Gentile).

/)y Sean my n impares, m <n, mcd(m,n) = 1., Se tienen tres reci-

pientes C;, C;, C; con capacidad para m, ny m+n Titros, res-
pectivamente. El recipiente C; se encuentra 11eno de liquido,

Ci y C; estando vécios. Se desea distribuir el contenido de C; ,
usando s6lo los tres recipientes, de m‘anera que C; y C; conten-

gan, cada uno, MmN Yitros. Cémo hacerlo? (Sugerencia: conside
= e

" re primero &1 caso enque m=3, n=5). (R. Miatello)

R) Consideremos un corral circular de radio conocido R. En &1 se en
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9)

10)

cierra un caballo atdndolo en un punto del perimetro con una cuer
da de longitud L. Se desea conocer L

de modo que el caba11§ pueda moverse

sélo en un &rea que sea la mitad del

total. (0. Castellano) I

Si dos cuerdas de una circunferencia se intersectan en angulos rec

tos, 1a suma de los cuadrados de las longitudes de los ‘cuatro seg-

mentos determinados es igual al cuadrado del diametro. (C. Sanchez)

. . . . . R i
Sean a, b, c, d nameros racionales. A un nbmero irracitnal. éCuan

aA +b

do es el nimero ard récional? (J. Yerqgas)

13)

T

Construir ejemplos de nimeros irracionales. (J. Vargas)

Encontrar criterios distintos de los cuatro usuales para decidir

cuando dos tridngulos isbsceles son congruentes. (J. Vargas}
Sea f; = f, =1 y fn (n>3) talque

fﬂ + fl'l‘” = fn+2

i) Probar por induccién que

f2 = f

n n-1 f

1
n+l +(-1*
i) Dibujar un cuadrado de lado f,, y recortario como indica la

figura A% tuego pegarlo como indica la figura B.

2n
fan-2
£y fan-p
Fig. A | 277! -
‘ Fan-1
f2n-2 fan-1 . Fig. 8
El rectdngulo de la figura B ttene base (fzn-1+ fzn) y altura
fzn-1 » por tanto su area es una unidad menor que la del cua-

drado de la figura A. Explicar. (J. Vargas)
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